

ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
директора муниципального бюджетного учреждения дополнительного
образования «Спортивная школа»
за 2022-2023 учебный год

Публичный отчет содержит информацию об основных направлениях деятельности и результатах работы муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа» (далее — МБУ ДО СШ) за 2022-2023 учебный год.

МБУ ДО СШ является неотъемлемой частью государственной системы образования, направленной «на формирование и развитие творческих способностей детей и взрослых, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формировании культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а так же на организацию их свободного времени» (Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

МБУ ДО СШ осуществляет свою деятельность в соответствии с муниципальным заданием, сформированным и утверждённым Учредителем в соответствии с предусмотренными Уставом, основными целями и задачами школы. Согласно муниципальному заданию оказывает муниципальную услугу – «Реализация дополнительных образовательных программ».

МБУ ДО СШ — остается главным в городе флагманом спорта, отдыха и здоровья!

В учреждении культивируются 12 видов спорта, обучается более 1,5 тысячи детей и подростков.

Обучение в МБУ ДО СШ проводится на трех этапах:

1 этап – оздоровительный

На данном этапе основное внимание уделяется укреплению здоровья и гармоничному развитию всех систем организма детей и подростков, формированию стойкого интереса к занятиям спортом достижению физического совершенства.

Период подготовки – **от 1 до 10 лет** в зависимости от желания обучаемого. Возраст занимающихся в оздоровительных группах **от 6 до 18 лет**.

2 этап – базового уровня

Задачами данного этапа является:

- отбор обучающихся для систематических занятий спортом с учетом возраста и способностей детей;
- начальное освоение техники и тактики выбранного вида спорта;
- формирование устойчивого интереса, мотивации к систематическим занятиям спортом, приобщение детей к здоровому образу жизни.

Этап начальной подготовки характеризуется постепенным наращиванием объема и интенсивности физических нагрузок.

Обучение ориентировано **на 6 летний срок**.

3 этап – углубленный (2 года).

Характерным является постепенное увеличение количества учебных часов, рост объема и интенсивности физических нагрузок. Целенаправленно осуществляется работа по совершенствованию техники и тактики.

Осуществляется повышение уровня разносторонней физической и функциональной подготовки, приобретение соревновательного опыта путем участия в соревнованиях.

На 25 мая 2023 года МБУ ДО ДСШ было укомплектовано 74 учебных группы, в которых обучается 1515 воспитанников.

Обучение осуществляется как в одновозрастных так и в разновозрастных учебных группах.

По видам спорта:

Футбол – 276

Легкая атлетика – 68

Волейбол – 168

Баскетбол – 110

Дзюдо – 472

Рукопашный бой – 60

Бокс – 164

Настольный теннис – 47

Художественная гимнастика – 44

Прыжки на батуте – 25

Спортивная радиопеленгация – 29

Пауэрлифтинг – 52.

Количественный состав обучающихся в течении учебного года был стабилен.

Распределение контингента обучающихся по этапам подготовки:

Этап подготовки		Количество обучающихся 2022-2023 уч.г./в %
Оздоровительная группа	ОГ	244 чел./16,1%
Этап базового уровня	БУ	1200 чел./79,2%
Этап углубленного уровня	УУ	71 чел./4,7%

Ежегодно, в целях продолжения тренировочного процесса, создания условий для укрепления здоровья обучающихся, развития их интеллектуальных способностей, гигиенической и физической культуры, реализации медико-профилактических, спортивных, культурно-досуговых программ и услуг, обеспечивающих восстановление сил, творческую самореализацию, нравственное, гражданское, патриотическое воспитание детей, в летнее время организуются оздоровительные лагеря. В 2023 году был организован оздоровительный лагерь «Спартанец», который смогли посетить 150 обучающихся Шпаковского муниципального округа.

За отчетный период в МБУ ДО СШ подготовлено:

на I, II, III юношеские разряды - 85 чел.

на I спортивный разряд - 2 чел.

на II спортивный разряд - 4 чел.

на III спортивный разряд - 3 чел.

на КМС - 5 чел.

Наши спортсмены принимают участие в Чемпионатах, Первенствах, Спартакиадах учащихся Шпаковского муниципального округа, Ставропольского края, СКФО, ЮФО, России.

Все обучающиеся (100%) успешно сдали контрольно-переводные нормативы и переведены на следующий год обучения. Некоторые обучающиеся (20%) стали выпускниками. 80% обучающихся переведены на следующий год обучения.

Большая часть обучающихся приняла активное участие в физкультурно-массовых и спортивных мероприятиях. В течении учебного года юные спортсмены приняли участие в более 50 спортивных соревнованиях и различных физкультурно-массовых мероприятиях. Многие спортсмены показали хорошие результаты.

Невозможно перечислить все победы спортсменов МБУ ДО СШ, но мы радуемся успеху каждого обучающегося и гордимся их достижениями!

На базе МБУ ДО СШ было проведено 7 спортивно-массовых мероприятий:

- Чемпионат по волейболу среди общеобразовательных учреждений Шпаковского муниципального округа,
- соревнования «Веселые старты»,
- соревнования по волейболу на Кубок МБУ ДО СШ среди юношей, среди девушек,
- соревнования по баскетболу на Кубок МБУ ДО СШ среди юношей, среди девушек,
- соревнования по общефизической подготовке среди юношей,
- соревнования по легкой атлетике среди сборных команд,
- ГТО фестиваль

На высоком функциональном уровне поддерживается материально-техническая база школы, расходы оплачиваются из внебюджетных средств, заработанных коллективом школы.

Тренерский состав МБУ ДО СШ за отчетный период составил:

Тренер–преподаватель – 23

В т. ч. совместители – 6

Квалификационная категория:

Высшая – 8

Первая – 0

Соответствие занимаемой должности – 10

Без категории – 5

Образование:

Высшее – 21

Среднее специальное – 2

Возраст:

До 35 лет – 4

35 лет и старше – 12

Свыше 60 лет – 7.

За период с октября 2022 года по август 2023 года в МБУ ДО СШ проведена существенная работа с тренерско-преподавательским составом:

- проведен ряд выездных проверок работы тренеров-преподавателей;
- были проведены педагогические советы.

В целях мотивации работников разработана и уже действует новая система стимулирующих выплат нашим сотрудникам. В критерии оценки деятельности тренеров-преподавателей включены такие пункты как:

1. Сохранность контингента.
2. Анализ спортивных результатов.
3. Участие в сдаче нормативов ГТО как тренера-преподавателя, так и его воспитанников.
4. Проведение открытых учебно-тренировочных занятий с приглашением родителей, администрации и тренеров-преподавателей.
5. Вовлечение в образовательный процесс детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
6. Привлечение внебюджетных средств для создания элементов образовательной инфраструктуры.
7. Подготовка спортсменов-разрядников.

Активно ведется работа по обновлению сайта нашего образовательного учреждения. Размещается информация об участии наших спортсменов в соревнованиях разного уровня, нормативно-правовые акты, образовательные программы. Начата и ведется работа по независимой оценке качества образования. Родители наших воспитанников участвуют в анкетировании на сайте нашей школы, где дают оценку качеству оказываемых нами услуг. Уже более 200 родителей оценили нашу работу как положительную.

Тренерско-преподавательский состав МБУ ДО СШ активно взаимодействует с центром тестирования ГТО. Регулярно проходит сдача норм ГТО, где нормативы принимают наши тренеры-преподаватели.

В рамках летней оздоровительной кампании на базе МБУ ДО СШ проводил свою работу летний оздоровительный лагерь «Спартанец». Кроме летней оздоровительной кампании наши воспитанники выезжали на УТС в г. Анапу Краснодарского края, пос. Архыз КЧР, г. Пятигорск.

В феврале 2023 года учреждение было переименовано в муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа». Была проделана большая работа по приведению в соответствие с законодательством нормативной базы учреждения. Внесены изменения в положение об оплате труда. Продолжает работу комиссия по противодействию коррупции, аттестационная комиссия МБУ ДО СШ.

Созданы информационные стенды по антикоррупционной политике и антитеррору.

Подводя итог работы в 2022-2023 учебном году, можно с уверенностью

сказать — МБУ ДО СШ остается флагом спорта, отдыха, здоровья! Залогом достойных результатов работы послужили высокая мотивация обучающихся к занятиям спортом, заинтересованность законных представителей обучающихся и их активное участие в жизни спортивной школы и, конечно, первостепенным фактором стал профессионализм, инициативность и трудолюбие работников школы!

В наших планах на 2023-2024 учебный год:

- проведение спортивно-массовых мероприятий;
- мероприятия по пропаганде здорового образа жизни;
- осуществление профилактической работы с обучающимися, состоящими на различных видах учета;
- взаимодействие с семьями обучающихся;
- сочетание досуга с различными формами образовательной деятельности.

Осуществление мероприятий образовательной и хозяйственной деятельности МБУ ДО СШ Шпаковского муниципального округа позволит улучшить физкультурно-спортивную оснащенность тренировочных занятий и качество образовательного процесса, повысить уровень физической подготовленности воспитанников и любителей спорта, улучшить состояние детей и подростков, что в конечном итоге повлияет на физическое и нравственное оздоровление общества.

Директор муниципального бюджетного
учреждения дополнительного образования
«Спортивная школа»



Иорин